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ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO)  

PERÍODO DE 2013 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 

                                                              

                                                     

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e treze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 9ª Sessão Ordinária 

do 1º período do ano de 2013. Procedida a chamada nominal responderam 

presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto - Vice Presidente; Mirian 

Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente; Vicente Cicarino Rocha - 3° Vice 

Presidente; Noel Pedrosa de Mello – 1° Secretário; Carlos Eduardo Kifer 

Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard Goulart de Souza Filho; Genildo 

Ferreira Gandra; Márcio Alfredo de Souza Pinto e Roberto Lúcio 

Espolador Guimarães, deixando de comparecer o Vereador Jailson Barboza 

Coelho. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente 

Sessão,  e solicitou ao Ver. Marco Barreto que tecesse comentários acerca 

de alguma Leitura Bíblica. Logo depois, o Sr. Presidente convidou o 2° 

secretário para realizar a leitura da ata anterior. Terminada a leitura da ata, 

a pôs em discussão e votação, sendo a mesma aprovada.  O Sr. Presidente 

registrou e agradeceu a presença do Sr. José Sanches, ex Secretário dos 

Governos Otoni Rocha e Benedito Amorim e solicitou que fosse respeitado 

um minuto de silêncio pelo falecimento do ex Vereador Zeca Carrasco. O 

Ver. Márcio Pinto solicitou que seja enviado ofício de pesar a família e o 

Sr. Presidente determinou a Secretaria que tome as providencias. Convidou 

o 1° Secretário a realizar a leitura dos expedientes: Expedientes 

Recebidos: Projeto de Lei de autoria do Ver. Marco Aurélio de Souza 

Barreto. Determina a capacitação de comunidade escolar sobre primeiros 

socorros. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

emitir parecer. Em 26/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Projeto de Lei de autoria do Ver. Marco Aurélio de Souza 

Barreto. Determina a renovação do Parque de transmissão televisiva na 

cidade de Itaguaí. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para emitir parecer. Em 26/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Projeto de Lei de autoria do Ver. Abeilard Goulart de 

Souza Filho. Regulamenta a Política educativa em saúde nas unidades da 

rede Municipal de ensino e dá outras providências. Despacho: A Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para emitir parecer. Em 26/03/2013.  (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Projeto de Lei de autoria da 

Vereadora Mirian Pacheco. Institui o mês de outubro como o mês oficial de 
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combate ao câncer de mama, incluindo assim no calendário oficial do 

Município. Institui políticas publicas eficazes em prol da prevenção e 

combate ao câncer de mama. Despacho: A Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para emitir parecer. Em 26/03/2013.  (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente. Projeto de Lei de autoria do Ver. Noel Pedrosa 

de Mello. Dispõe sobre o plantio de árvores em área a ser edificada e dá 

outras providências. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para emitir parecer. Em 26/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Projeto de Lei de autoria dos Vereadores Noel 

Pedrosa, Marcio Pinto, Vicente Rocha, Carlos Kifer e Genildo Gandra. Dá 

denominação a prédio público e adota outras providências. Despacho: A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para emitir parecer. Em 

26/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Requerimento 

da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Urbano e 

Sustentável. Solicitando que seja enviado a esta Câmara cópias de 

documentos e respostas a questionamentos. (a) Mirian Pacheco – 

Presidente. Despacho: Ciente. Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício n° 070/2013, de 22/03/13. A Comissão de 

Defesa do Consumidor da Câmara de Vereadores de Itaguaí.  Solicitando 

que esta Comissão convoque gerentes da Caixa Econômica Federal, Banco 

Itaú, Bradesco e Banco do Brasil para que sejam ouvidos em relação ao não 

cumprimento das Leis e que sejam cobradas providências urgentes, sob 

pena de pedido de cassação das licenças de funcionamento pelos maus 

serviços prestados. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente.  

Despacho: Ciente. Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. O Sr. Presidente pediu que a Comissão de Defesa do 

Consumidor convoque os gerentes das agências da Caixa, Itaú, Bradesco e 

Banco do Brasil, lembrando que na última Legislatura foram alcançados 

alguns avanços, com assinatura de termos de ajustamento de conduta, mas 

a paciência com os bancos acabou. Destacou que clientes aguardam longo 

período de tempo do lado externo e lembrou que com a passagem do tempo 

houve redução do número de funcionários, pensando apenas em lucro e que 

os bancos não cumprem as Leis vigentes.  A Vereadora Mirian Pacheco 

relatou que foi maltratada no banco Itaú por funcionário que paralisou o 

atendimento para falar ao telefone. O Ver. Genildo parabenizou o 

Presidente pela iniciativa lembrando que foi autor da primeira Lei que 

obriga os bancos a instalar sanitários e assentos e a atender em vinte 

minutos. Destacou que falta fiscalização do Executivo para o cumprimento 

da Lei e sugeriu ao Presidente que retirasse a conta desta Casa da Caixa, 

frente ao péssimo atendimento deste banco. O Sr. Presidente afirmou que a 

Procuradoria está autorizada a convidar bancos para licitação para a 

mudança de banco. Expedientes Expedidos: Ofício n° 066/13 de 

22/03/13: Ao Ilmo. Sr. Carlos Minc M.D. Secretário Estadual de Ambiente. 
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Informando a aprovação do Requerimento n° 013/13, de autoria do Ver. 

Carlos Kifer, objetivando a prestação de informações a este Legislativo 

Municipal. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 067/13 

de 22/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. 

Informando aprovação da Indicação n° 032/13. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício n° 068/13 de 22/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano 

Carvalho Mota M.D. Prefeito. Informando aprovação da Indicação n° 

033/13. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 069/13 de 

22/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. 

Informando aprovação da Indicação n° 034/13. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. A Vereadora Mirian Pacheco informou que a 

Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio notificou 

as operadoras Nextel, Claro, Vivo, Oi, Tim para esclarecer a baixa 

qualidade de serviços prestados aos munícipes. Em seguida, o Sr. 

Presidente passou a Ordem do dia solicitando ao 1° secretário que 

realizasse a leitura dos documentos constantes de pauta. Ordem do Dia: 

Requerimento n° 017/2013: Apresento a V. Exª. nos termos do regimento 

Interno desta Casa, a presente proposição de moção de Congratulações a 

ser inserida nos anais desta Casa de Leis em favor da Srª Cintia Fragoso 

Barbosa Comiãno, pelos relevantes serviços prestados a sociedade 

itaguaiense na atuação efetiva e voluntaria em organização do Terceiro 

Setor, e em especial por sua dedicação e incansável trabalho como 

Presidente da APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais. 

Itaguaí, 25/03/13. (a) Mirian Pacheco – Vereadora. Despacho: Aprovado. 

Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação 

n° 035/2013: Indico a Mesa Diretora, após os tramites Regimentais que 

seja oficiado ao Exm° Senhor Prefeito Luciano Mota, solicitando estudos 

de viabilidade do Órgão competente da Municipalidade, objetivando a 

instalação do Programa Saúde da Família abrangendo os bairros de 

Brisamar, Leandro e Weda. Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) Marco 

Aurélio de Souza Barreto – Vereador. Despacho: Aprovado. Em 

26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 

037/2013: Indico a construção de uma praça poliesportiva em espaço 

existente no final da Rua Antônio Cesário Alves, localizada no Bairro 

Parque Paraíso, em nosso Município. Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) 

Abeilard Goulart de Souza Filho – Vereador. Despacho: Aprovado. Em 

26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 

038/2013: Indico a Mesa Diretora, após ouvido o douto Plenário,  seja 

oficiado ao Exm° Senhor Prefeito, para determinar ao  Órgão competente 

da Municipalidade estudos de viabilidade para o urgente asfaltamento da 

Rua das Tulipas localizada no bairro Parque Primavera, em nosso 

Município. Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) Abeilard Goulart de Souza 

Filho – Vereador. Despacho: Aprovado. Em 26/03/2013. (a) Nisan César 
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dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 039/2013: Indico a Mesa 

Diretora, após ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exm° Senhor 

Prefeito, para determinar ao Órgão competente da Municipalidade, 

proceder estudos de viabilidade para abertura dos Postos de saúde pelo 

vigia na madrugada para abrigar os pacientes que ficam aguardando o 

atendimento ou a possibilidade de construção de abrigo para os mesmos. 

Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) Genildo Ferreira Gandra – Vereador. O 

Vereador proponente defendeu a necessidade de abrigar das intempéries as 

pessoas que chegam aos postos de saúde pela madrugada. Destacou que o 

Prefeito não tem a obrigatoriedade de atender as indicações, mas pediu que 

o Líder de Governo solicite ao Chefe do Executivo que atenda as mais 

urgentes.  O Sr. Presidente disse que preferia que a Prefeitura contratasse 

mais médicos em regime de urgência e registrou a presença do Dr. Marco 

Aurélio, presidente do PP e ex Secretário de Saúde dos Governos Abeilard 

Goulart, Saulo Farias, Otoni Rocha, Benedito Amorim e Sagário, 

destacando que é uma vida dedicada a cidade de Itaguaí. O Ver. Marco 

Barreto contou que teve uma reunião com o Prefeito e este contratou 34 

médicos para assumir, em caráter emergencial, no dia 04 de abril e licitou 

dois computadores por posto de saúde para agendamento de consultas. 

Despacho: Aprovado. Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação n° 040/2013: Indico a Mesa Diretora, após ouvido o 

douto Plenário, seja oficiado ao Exm° Senhor Prefeito, para determinar ao 

Órgão competente da Municipalidade, proceder estudos de viabilidade para 

a pavimentação asfáltica da Rua 23 (vinte e três) no Bairro Santa Cândida. 

Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) Genildo Ferreira Gandra – Vereador. 

Despacho: Aprovado. Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação n° 042/2013: Indico a Mesa Diretora, depois de 

ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exm° Senhor Prefeito, 

solicitando-lhe estudos de viabilidade dos Órgãos competentes da 

Municipalidade, objetivando a construção de uma área de lazer com campo 

de grama sintética na Rua Pastor Manoel Matias (loteamento da Igreja 

Batista) em Piranema. Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) Carlos Eduardo 

Kifer Moreira Ribeiro – Vereador. O Ver. Carlos Kifer justificou que existe 

no local uma área pública conhecida como campo de areia da Igreja 

Batista, que entrou como contrapartida na legalização do loteamento e deve 

ser administrada pela Prefeitura. Despacho: Aprovado. Em 26/03/2013. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação n° 043/2013: Indico a 

Mesa Diretora, depois de ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exm° 

Senhor Prefeito, solicitando-lhe estudos de viabilidade dos Órgãos 

competentes da Municipalidade, objetivando a construção de uma área de 

lazer com campo de grama sintética na Rua 16 s/n°  Gleba B, Chaperó, 

após a E.E. municipalizada Chaperó já existente no bairro. Sala das 

Sessões, 26/03/2013.  (a) Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 
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Vereador. Despacho: Aprovado. Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Indicação n° 044/2013: Melhorias na passagem de 

nível na Rua Rio de Janeiro (sob a Rio Santos). I- a passagem de nível na 

Rua Rio de Janeiro, sob a Estrada Gov. Mario Covas (Rio Santos)  que dá 

acesso ao Bairro de Chaperó, na altura do Bairro Estrela do Céu, necessita 

de reparos quanto a sua altura. II- efetuar uma obra em caráter de urgência, 

com rebaixamento da pista, da Rua Rio de Janeiro, que permita a passagem 

de veículos pesados e de carga alta, sem que toquem no teto do viaduto.   

Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) Noel Pedrosa de Mello – Vereador. 

Despacho: Aprovado. Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação n° 045/2013: Dragagem dos canais do Teixeira, Cai 

Tudo até o rio da Guarda. I- a dragagem e limpeza dos canais do Teixeira e 

sua continuidade atingindo o Canal do Cai Tudo até o Rio da Guarda, 

inclusive.   Sala das Sessões, 26/03/2013.  (a) Noel Pedrosa de Mello – 

Vereador. Despacho: Aprovado. Em 26/03/2013. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Primeira Discussão da Lei n° 3.077: Dá 

denominação oficial a Logradouro Público localizado no Bairro Brisamar –

Itaguaí/ RJ. O Prefeito  Municipal de Itaguaí, RJ, Faço saber que a Câmara 

de Vereadores aprovou e eu sanciono a seguinte Lei:  Art. 1° O Logradouro 

Público que inicia na antiga RJ 99 (atual Isoldackson Brito) e termina na 

Av. Ary Parreira, localizado no Bairro Brisamar, atualmente denominado 

Rua Z, passa a denominar-se oficialmente: Rua Seir Dias do Nascimento. 

Art. 2° O poder Executivo, através do órgão competente, terá prazo de 90 

(noventa) dias para a confecção das placas denominativas e oficiar aos 

órgãos Federal, estadual e Municipal, para atualização cadastral. Art. 3° 

Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário. Despacho: Aprovado em 1ª discussão. Inclua-se na Ordem 

do Dia da próxima Reunião em Discussão Final. Em 26/03/13. (a) Nisan 

César dos Reis Santos – Presidente. Discussão Final da Resolução n° 002 

de 26 de março de 2013: Altera o Artigo 280 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Itaguaí. A Câmara Municipal de Itaguaí, RJ, pelos 

seus Representantes Legais decreta e nós Promulgamos a seguinte 

Resolução: Art. 1° O Artigo 280 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Itaguaí passa a vigorar com o seguinte teor: “Art. 280 É 

permitida a requisição de servidores para a Câmara Municipal, da 

administração direta, indireta e fundacional, do Município, do Estado ou 

União, exceto para o exercício de cargo ou função de confiança”. Art. 2°  A 

Presente Resolução entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário. Câmara Municipal de Itaguaí, 26./03/13. (aa) 

Nisan César dos Reis Santos - Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto 

– Vice Presidente; Mirian Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente; Vicente 

Cicarino Rocha – 3° Vice Presidente; Noel Pedrosa de Mello – 1° 

Secretário; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2° Secretário. 
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Despacho: Aprovado Discussão Final. Em 26/03/13. (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente. O Ver. Genildo disse que não entendeu bem a 

colocação do termo “exceto” no texto aprovado na Resolução. O Sr. 

Presidente esclareceu que é permitido a requisição de funcionários para 

ficar somente a disposição, não ocupar cargos para evitar o inchamento da 

folha de pagamento desta Casa. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente passou ao Grande Expediente: O Sr. Presidente lembrou que o 

tempo Regimental para o uso da palavra é de vinte minutos, com apartes e 

franqueou a palavra pela ordem de inscrição ao Ver. Vicente Rocha que 

comentou o roubo a um caixa eletrônico, afirmando que os bandidos estão 

cada vez mais sofisticados, que a cidade não tem Lei, a bandidagem é a 

Lei. Disse que o gerente de sua empresa foi assaltado no Bairro do 

Engenho, que as famílias estão ficando assustadas, os bairros sofrendo com 

assaltos, questionou algumas amizades e pediu que as Comissões 

Permanentes convoquem o Comandante do Batalhão a vir a esta Casa. 

Declarou que não vai se furtar seu dever de combater o bom combate e que 

o orçamento da cidade está em queda. Disse que ouviu uma funcionária do 

hospital se queixando do aparelho de raio-x, enquanto há condições de 

possuir aparelho de ressonância magnética e tomógrafo. Aparteando, o Ver. 

Abeilard lembrou que foi feita emenda no orçamento do Estado, pelo Dep. 

Pedro Fernandes, para a chegada de um tomógrafo, aparelho de ressonância 

magnética e duas ambulâncias para Itaguaí. Retomando a palavra, o Ver. 

Vicente afirmou que deve ser melhor viver em Itaguaí como cachorro de 

madame ou calopsita, já que pessoas passam a madrugada toda do lado de 

fora de posto de saúde para tentar atendimento. Afirmou que não está aqui 

para tacar pedra no governo que começou outro dia, pois os anteriores 

tratavam da mesma forma. Declarou que é uma vergonha para os 

Vereadores esta situação, pois são questões que estão dentro do orçamento, 

pediu então que o prefeito execute o orçamento. Aconselhou o Prefeito a 

descer do palco, dizendo que a prefeitura não é um teatro, frisou que todos 

tem o dever de cobrar isso do chefe do executivo, que não pode ficar 

faltando até papel higiênico nas escolas. Ressaltou que os Vereadores não 

podem ficar vendo a cidade parada e ficar quietos, que não pode ser 

rotulado como oposição radical e não fica feliz de ver pessoas se dizendo 

arrependidas de ter votado no prefeito. Ratificou que estará do lado do 

Prefeito para ajudar até se ele errar, mas ele tem que tentar. Destacou que a 

contratação de médicos foi o grande ato do Prefeito até o momento e que 

uma cidade de tecnologia de  ponta, de construção de submarino nuclear, 

com orçamento de R$ 600 milhões e 50% de suplementação, não pode ficar 

parada. Finalizou dizendo que o povo está com semblante triste, externou 

sua insatisfação e afirmou que falaria pessoalmente com o Prefeito. Em 

seguida, o Ver. Marco Barreto declarou que quando ouve falar de 

descontrole e não aplicação de verbas recorda a constituição, quando esta 
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dá ênfase ao controle social. Conclamou a comunidade a participar desse 

controle, questionou  o Conselho Municipal de Saúde que não doutrina a 

questão de atendimento, filas e aplicação de verbas. Declarou ter se 

surpreendido ao tomar conhecimento que o diretor da UPA recebe repasse 

para pagar salário de R$ 2.700 e paga R$ 700, questionando  para onde vai 

a diferença. Disse não ter melindre para propor projetos que favoreçam o 

progresso do Município e não aceita quando dizem que vai onerar os cofres 

públicos. Defendeu a apropriação das experiências boas do passado, que 

devem funcionar como ponto de partida. Contou que propôs a renovação 

do parque de transmissão televisiva de Itaguaí, que data do governo 

Benedito Amorim e não contempla a TV digital, que tem exigência do 

governo federal de expansão até 2016. Defendeu que a cidade que produz 

submarino nuclear precisa de um sinal de qualidade, e que as indicações 

dos Vereadores tornem-se minuta de ação de progresso e desenvolvimento 

e contou que precisou recorrer a casa de uma amiga para preparar o projeto, 

visto que em algumas áreas o sinal de internet é muito ruim. Destacou 

ainda a importância do pronto atendimento em casos de acidente para 

justificar o projeto de capacitação do corpo docente e discente para agir de 

forma criteriosa em casos de emergência. Lembrou que, dentro do conceito 

de melhoria e sucesso, vamos passar de situação de morte para a vida e 

desejou a todos uma feliz páscoa e uma Itaguaí melhor. O Sr. Presidente 

agradeceu a presença do ex Secretário de turismo de Itaguaí Sr. Paulo 

Alexandre e franqueou a palavra ao Ver. Genildo Gandra que lembrou o 

avanço alcançado na educação do Município, destacando que foram 

construídas várias escolas e creches e o projeto da Secretaria de educação 

era ter uma educação de excelência. Disse que é preciso valorizar o 

passado, aproveitando o que deu certo e não deixando que avanços 

conquistados sejam interrompidos por questões políticas. Declarou que não 

está defendendo o passado, mas vivendo o presente para construir um 

futuro melhor, que se constrói com base na educação. Ponderou que a 

violência é fruto de uma falta de educação, dizendo que a educação do 

Município nunca foi de boa qualidade, bastando ver o número de residentes 

na cidade aprovados nos concursos realizados. Disse que a educação nunca 

foi prioridade máxima, que não há continuidade e lembrou que o Município 

foi eleito por três vezes a melhor merenda do Brasil. Defendeu a 

valorização do professor, o período integral de educação, que foi 

interrompido e a execução do Plano Municipal de Educação, dizendo-se 

preocupado com o retrocesso. Solicitou a Comissão de Educação que 

verifique a situação com atenção, para detectar o que a Câmara precisa 

fazer a respeito. Aparteando o Ver. Noel, Presidente da Comissão de 

Educação, disse que visitou algumas escolas e detectou problemas 

estruturais, falta de produtos de limpeza e higiene pessoal e contou que 

enviou ofício a Secretária que justificou a redução do horário em razão da 
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necessidade de reparos, instalação de equipamentos de ar condicionado, do 

aumento do armazenamento de água e instalação elétrica.  Declarou ainda 

que a Secretária não poderia permitir o funcionamento de escolas com 

tamanhos problemas, mesmo em meio período, com notado risco a 

integridade das crianças.  Retomando o discurso, o Ver. Genildo ressaltou 

que as escolas precisam ser concluídas o mais breve possível para não 

comprometer o ano letivo e destacou que o mesmo risco que a criança 

correria estudando até as 16h, corre até o meio dia. Disse que não falta 

recursos, infra estrutura, professor, mas vontade política para que o projeto 

não pare. Em seguida a Vereadora Mirian Pacheco informou que a 

Comissão de Meio Ambiente iniciou trabalho de avaliação do impacto de 

grandes empreendimentos na cidade, entre eles as obras da LLX e da 

Marinha. Assegurou que a Comissão vai atuar de forma preventiva, para 

identificar problemas e exigir soluções e cobrar um plano de mitigação para 

os munícipes. O Ver. Carlos Kifer lembrou que o Dr. Marco Aurélio Couto 

Silva colaborou com vários governos, lamentando que não esteja 

contribuindo com sua experiência e capacidade para a cidade.  Ressaltou o 

quanto a política é dinâmica, que um Vereador cobrou seu posicionamento 

enquanto líder de governo e destacou que no governo passado, quando 

também era líder,  se posicionava, cobrava mas não era atendido. Destacou 

a presença de vários ex Secretários e que faz parte da política que a pessoa 

trabalhe na campanha para outro candidato. Lembrou ainda que o governo 

passado acabou com o FISE, pagava salários baixos a professores, mas 

criou o horário integral. Afirmou que irá lutar pela melhoria dos salários do 

funcionalismo, pela implantação do horário integral e do FISE. Chamou a 

atenção que ainda temos apenas três meses de governo e é preciso ter 

paciência. Parabenizou a Vereadora Mirian Pacheco pelo discurso e 

solicitou que a mesma apresente um relatório da Comissão de Meio 

ambiente relacionada ao CTR, citando reportagem da Veja Rio intitulada 

“uma solução porca” que destaca o fato do chorume ser levado a estação de 

Niterói, já que a unidade em Santa Rosa não possui área destinada a 

resíduos líquidos. Contou que esteve na Serra do Piloto e, na volta, entrou 

pelo arco metropolitano, passando por trás do lixão. Classificou como 

porcaria o que viu, reiterou que o CTR está em área do Município de 

Itaguaí e afirmou que a cidade ficou com a sujeira e Seropédica com a 

arrecadação. Disse que a sorte dos moradores é que o vento predominante 

sopra em direção a serra, e chamou a atenção para a destruição da estrada 

de Santa Rosa e reclamou das carretas do lixão. Pediu mais uma vez que os 

colegas da Comissão façam um relatório e disse acreditar que será 

necessário tomar atitude urgente. O Sr. Presidente declarou que a 

Procuradoria está marcando uma audiência com o Prefeito do Rio para 

tentar mudar a rota dos caminhões. O Ver. Genildo contou que esteve no 

local com a Comissão de Agricultura e afirmou que o reservatório de 
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chorume se encontra em frente a conjunto habitacional, infestando-o de 

moscas. Questionou onde será jogado o resíduo quando o tratamento for 

realizado na unidade, afirmando que fatalmente virá para Itaguaí e que 

daqui alguns anos o lixão será como o de Gramacho. A Vereadora Mirian 

informou que a Comissão de Meio Ambiente protocolou requerimento de 

informação a CTR, incluindo relatório de impacto de vizinhança e o projeto 

do chorume. O Ver. Carlos Kifer lembrou que a Comissão Especial fará 

estudo de todos os empreendimentos instalados na região e contou que foi 

procurado por uma estagiária da ALERJ, formada em Relações 

Internacionais, que veio para colaborar com a Comissão e que, a pedido do 

presidente, será promovido um seminário com pesquisadores que 

forneceram informações para reportagem do jornal O Globo, salientando 

que junto com os recursos estão vindo uma série de problemas. Nada mais 

havendo para constar, o Sr. Presidente desejou feliz Páscoa a todos e 

encerrou a presente Sessão marcando a próxima para terça feira em horário 

Regimental. Nós, Domingos e Milton, a redigimos. 

 

 

 

 


